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              Língua P    ortuguesa Questões De 01 a   15
 

Cuidado com o que ouvem 
 
1 “Vigilância epistêmica” é a preocupação que todos nós devíamos ter com relação a tudo o que lemos, 

ouvimos e aprendemos de outros seres humanos, para não sermos enganados. 

2 Significa não acreditar em tudo o que é escrito e é dito por aí, inclusive em salas de aula. 

3 Achar que tudo o que ouvimos é verdadeiro, que nunca há uma segunda intenção do interlocutor, é viver 
ingenuamente, com sérias consequências para nossa vida profissional. 

4 Existe um livro famoso de Darrell Huff chamado Como Mentir com Estatísticas, que infelizmente é vendido 
todo dia, só que as editoras não divulgam para quem. 

5 Cabe a cada leitor tentar descobrir. 

6 Vigilância epistêmica é uma expressão mais elegante do que aquela palavra que todos nós já conhecíamos 
por “desconfiômetro”, que nossos pais nos ensinaram e infelizmente a maioria de nós esqueceu. 

7 Estudos mostram que crianças de até 3 anos são de fato ingênuas, acreditam em tudo o que veem, mas a 
partir dos 4 anos percebem que não devem crer. 

8 Por isso, crianças nessa idade adoram mágicas, ilusões óticas, truques. Assim, elas aprenderão a ter 
vigilância epistêmica no futuro. 

9 Lamentavelmente, muitos acabam se esquecendo disso na fase adulta e vivem confusos e enganados, 
porque não sabem mais o que é verdade ou mentira. 

10 Nossa imprensa infelizmente não ajuda nesse sentido; ela também não sabe mais separar o joio do trigo. 

11 Hoje, o Google indexa tudo o que encontra pela frente na internet, mesmo que se trate de uma grande 
bobagem ou de uma grande mentira. 

12 Qualquer “opinião” é divulgada aos quatro cantos do mundo. 

13 O Google não coloca nos primeiros lugares os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, Harvard ou da 
USP, supostamente instituições preocupadas com a verdade. 

14 In veritas é o lema de Harvard. O Google não usa sequer como critério de seleção a “qualificação” de quem 
escreve o texto no seu algoritmo de classificação. 

15 Ph.Ds., especialistas, o Prêmio Nobel que estudou a fundo o verbete pesquisado aparecem muitas vezes 
somente na oitava página classificada pelo Google. 

16 Avaliem o efeito disso sobre a nossa cultura e a nossa sociedade a longo prazo. 

17 Todos nós precisamos estar atentos a dois aspectos com relação a tudo o que ouvimos e lemos: 

• Se quem nos fala ou escreve conhece a fundo o assunto, é um especialista comprovado, pesquisou ele 
próprio o tema, sabe do que está falando ou é no fundo um idiota que ouviu falar e simplesmente está 
repassando o que leu e ouviu, sem acrescentar absolutamente nada. 

• Se o autor está deliberadamente mentindo. 

18 Aumentar a nossa vigilância epistêmica é uma necessidade cada vez mais premente num tempo que todos 
os gurus chamam de “Era da Informação”. 

19 Discordo profundamente desses gurus, estamos na realidade na “Era da Desinformação”, de tanto lixo e 
“ruído” sem significado científico que nos são transmitidos diariamente por blogs, chats, podcasts e 
internet, sem a menor vigilância epistêmica de quem os coloca no ar. É mais uma consequência dessa visão 
neoliberal de que todos têm liberdade de expressar uma opinião, como se opiniões não precisassem de 
rigor científico e epistemológico antes de ser emitidas. 
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20 Infelizmente, nossas universidades não ensinam epistemologia, aquela parte da filosofia que nos 
propõe indagar o que é real, o que dá para ser mensurado ou não, e assim por diante. 

21 Embora o ser humano nunca tenha tido tanto conhecimento como agora, estamos na “Era da 
Desinformação” porque perdemos nossa vigilância epistêmica. Ninguém nos ensina nem nos ajuda a 
separar o joio do trigo. 

22 Foi por isso que as “elites” intelectuais da França, Itália e Inglaterra no século XIV criaram as várias 
universidades com catedráticos escolhidos criteriosamente, justamente para servir de filtros e proteger 
suas culturas de crendices, religiões oportunistas e espertos pregando mentiras. 

23 Há 500 anos nós, professores titulares, livres-docentes e doutores, nos preocupamos com 
o método científico, a análise dos fatos usando critérios científicos, lógica, estatísticas de todos os tipos, 
antes de sair proclamando “verdades” ao grande público. 

24 Hoje, essa elite não é mais lida, prestigiada, escolhida, entrevistada nem ouvida em primeiro lugar. Pelo 
contrário, está lentamente desaparecendo, com sérias consequências. 

Extraído de: Revista Veja, Editora Abril, edição 2028, ano 40, nº 39, 3 de outubro de 2007, página 20. 
 

 Sobre “Vigilância epistêmica” no texto só é 01.
correto se afirmar que: 
A) É uma preocupação natural que todos têm.  
B) É ensinado apenas nas universidades.  
C) Se refere à capacidade que todos os animais 
possuem.  
D) Tem a função de impedir o triunfo da verdade.  
E) Deveria ser uma preocupação de todos para não 
sermos enganados. 
 

 Segundo o texto, a vigilância epistêmica pode 02.
ser materializada por meio de uma atitude: 
A) Indubitável.  
B) Confiável.  
C) Aceitável.  
D) Dogmática.  
E) Cética. 
 

 Há uma crítica no texto endereçada à 03.
plataforma Google expressa no parágrafo:  
A) 4§. 
B) 11§. 
C) 9§. 
D) 10§. 
E) 8§. 
 

 Na passagem “Aumentar a nossa vigilância 04.
epistêmica é uma necessidade cada vez mais 
premente...” (18§), o termo destacado só não pode 
ser substituído sem alteração de sentido por:  
A) Crucial. 
B) Imediata. 
C) Urgente. 
D) Remota. 
E) Pressurosa. 
 
 

 Em “Hoje, o Google indexa tudo o que encontra 05.
pela frente na internet...” (11§), significa que a 
plataforma: 
A) Organiza tudo em forma de índice sem critério. 
B) Prioriza os artigos escritos por cientistas. 
C) Ordena de forma analfabética as informações. 
D) Enfatiza as opiniões oriundas de universidades. 
E) Valoriza apenas o conhecimento científico. 
 

 No trecho “Nossa imprensa infelizmente não 06.
ajuda nesse sentido; ela também não sabe mais 
separar o joio do trigo.” (10§), o termo destacado 
representa simbolicamente: 
A) A verdade. 
B) A justiça. 
C) A mentira. 
D) A beleza. 
E) O bem. 
 

 O conceito de epistemologia propriamente dito, 07.
sem o viés do senso comum, na visão do autor, foi 
mencionado no: 
A) 1§. 
B) 6§. 
C) 10§. 
D) 20§. 
E) 22§. 
 

 Segundo o texto, as principais “elites” 08.
intelectuais europeias criaram no século XIV 
universidades sob a justificativa de: 
A) Se tornarem referência de conhecimento mundial. 
B) Proteger suas culturas. 
C) Evitar o domínio nacional e estrangeiro. 
D) Utilizar a lógica como forma de defesa contra a 
realidade. 
E) Impor meias verdades aos estrangeiros. 
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 Com base na ortografia oficial brasileira, o hífen só 09.
deve ser mantido no vocábulo da opção: 
A) Auto-observação. 
B) Agro-industrial. 
C) Anti-aéreo. 
D) Co-edição. 
E) Pluri-anual. 
 

 Sobre o trecho “Vigilância epistêmica é uma 10.
expressão mais elegante...” (6§), o termo destacado foi 
acentuado pelo mesmo motivo que:  
A) Contrário.  
B) Ruído.  
C) Desconfiômetro.  
D) Saúde.  
E) Prêmio. 
 

 Todas as palavras abaixo devem ser completadas 11.
com a letra “s”, no entanto, a única cujo som do “s” 
não é de “z” é: 
A) confu__o 
B) avi__o 
C) aca__o 
D) coli__ão  
E) ân__ia 
 

 Sobre “O Google não coloca nos primeiros lugares 12.
os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP” (13§), passando a oração para a 
voz verbal passiva analítica, a nova redação será: 
A) Os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP não são colocados pelo Google nos 
primeiros lugares.  
B) Os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP não serão colocados pelo Google 
nos primeiros lugares. 
C) Os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP não é colocado nos primeiros 
lugares pelo Google.  
D) Os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP não seriam colocados pelo Google 
nos primeiros lugares.  
E) Os sites da Universidade de Oxford, Cambridge, 
Harvard ou da USP não foram colocados nos primeiros 
lugares pelo Google. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Assinale a única opção em que o sinal indicativo de 13.
crase poderia não estar presente e, no entanto, a frase 
ainda estaria correta: 
A) O Google indexa os verbetes à revelia de um critério 
científico.  
B) Os especialistas são ignorados à guisa de pessoas 
aleatórias. 
C) À medida que os cientistas estudam os verbetes, 
mais capacitados são para emitir opiniões. 
D) O incauto vive à espreita de uma oportunidade para 
silenciar a sabedoria.  
E) A estrada da ignorância vai até à fazenda do 
conhecimento. 
 

 Sobre “Há 500 anos nós, professores titulares, 14.
livres-docentes e doutores, nos preocupamos com 
o método científico...” (23§), o termo destacado só é 
verdadeiro o que se afirma em:  
A) Trata-se de um termo que acrescenta uma 
informação a outro, com valor semântico enumerativo. 
B) Trata-se de um termo que indica um chamamento, 
com valor semântico distributivo. 
C) Trata-se de um termo que indica um chamamento, 
expressando um valor semântico explicativo.  
D) Trata-se de um termo que explica outro, 
expressando valor semântico comparativo.  
E) Trata-se de um termo que esclarece outro, 
expressando valor semântico explicativo. 
 

 No trecho “Embora o ser humano nunca tenha 15.
tido tanto conhecimento como agora, estamos na “Era 
da Desinformação” porque perdemos nossa vigilância 
epistêmica...” (21§), o termo em destaque pode ser 
substituído sem perda de sentido, exceto, por:    
A) Ainda que.  
B) Conquanto.  
C) Mesmo que.  
D) Conforme. 
E) Apesar de. 
 

Informática B            ásica Questões De 16 a   25
 

 Assinale a alternativa que apresenta as 16.
características e informações sobre a tecnologia 
Wireless: 
A) São conexões sem fio, que tem por finalidade troca 
de dados e informações entre dispositivos. 
B) Conexão que permite dispositivos terem acesso à 
internet sem fio. 
C) Conexão entre smartphones e a internet sem fio. 
D) Equipamento que dá acesso a internet a 
dispositivos sem a necessidade de conexão por cabos. 
E) Dispositivo de hardware que faz a modulação e 
demodulação de dados e a transmissão sem fio da 
internet.  
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 Assinale a opção que descreve a melhor prática 17.
recomendada para um usuário quanto a criação de 
senhas em aplicações de correio eletrônico, redes 
socias e aplicações comerciais, proporcionando mais 
segurança e privacidade às informações pessoais: 
A) Criar senhas com números de formas aleatórias e 
utilizar a mesma senha para diversos aplicativos. 
B)  Criar senhas com números de forma sequencial 
para que seja fácil de memorizar e utilizar a mesma 
senha para todas as aplicações. 
C) Criar senhas com letras, números e caracteres 
especiais, bem como utilizar senhas distintas para 
cada aplicação utilizada. 
D) Evitar criar senhas com letras, números e 
caracteres especiais, bem como evitar senhas 
distintas em aplicações porque são mais difíceis de 
lembrar. 
E) Evitar colocar números, utilizando apenas letras e 
ter no máximo 3 senhas para todas as aplicações. 

 O símbolo  faz referência a qual 18.
software da Microsoft? 
A) Microsoft Dropbox. 
B) Microsoft Office. 
C) Microsoft 365. 
D) Microsoft Cortana. 
E) Microsoft Teams. 
 

 Das alternativas listadas abaixo, qual delas não é 19.
uma ferramenta que permite interação síncrona 
entre usuários por meio de áudio e vídeo? 
A) Meet 
B) Zoom 
C) Skype 
D) Webex 
E) Edge 
 

 É uma rede pessoal que conecta dispositivos 20.
pessoais de curto alcance, que geralmente são 
usados em uma mesa de trabalho, como fones de 
ouvido, mouse e teclado sem fio, smartphones e 
outros dispositivos por meio da tecnologia wireless: 
A) LAN 
B) MAN 
C) WAN 
D) PAN 
E) EXTRANET 
 
 
 
 
 

 O Google Maps é um aplicativo que também pode 21.
ser utilizado em desktops por meio de um navegador 
web, tendo como funções e características: 
A) Aplicativo que a partir das informações oferecidas 
pelo Adobe, permite ao usuário encontrar mapas do 
mundo inteiro, com a possibilidade de visualizar rotas, 
encontrar estabelecimentos, entre outras opções.  
B) Aplicativo que a partir das informações oferecidas 
pelo Avira, permite ao usuário encontrar mapas do 
mundo inteiro, com a possibilidade de visualizar rotas, 
encontrar estabelecimentos, entre outras opções.  
C) Aplicativo que a partir das informações oferecidas 
pelo Bluetooth, permite ao usuário 
encontrar mapas do mundo inteiro, com a 
possibilidade de visualizar rotas, encontrar 
estabelecimentos, entre outras opções.  
D) Aplicativo que a partir das informações oferecidas 
pela internet e GPS, permite ao usuário 
encontrar mapas do mundo inteiro, com a 
possibilidade de visualizar rotas, encontrar 
estabelecimentos, entre outras opções.  
E) Aplicativo que a partir das informações oferecidas 
pela internet e Meet, permite ao usuário 
encontrar mapas do mundo inteiro, com a 
possibilidade de visualizar rotas, encontrar 
estabelecimentos, entre outras opções.  
 

 O atalho de teclado no Microsoft Word 2019 que 22.
permite ao usuário desfazer uma ação é: 
A) ALT+Y 
B) ALT+Z 
C) CTRL+ALT+Y 
D) CTRL+Y 
E) CTRL+Z 
 

 Observe a imagem a seguir do Microsoft Excel 23.
2019: 
 

 
 

A fórmula “=MÉDIA(B3;B6)” digitada na célula C1 irá 
retornar o valor: 
A) 6. 
B) 6,25. 
C) 8. 
D) 8,25. 
E) 25. 
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 O Pen Drive é um dispositivo de 24.
armazenamento de dados usado em computadores 
e também em outros dispositivos. A porta de 
comunicação que possibilita a conexão de um Pen 
Drive a um computador é: 
A) Porta HDMI 
B) Porta USB 
C) Porta PS2 
D) Porta Paralela 
E) Porta RJ45  
 

 Assinale a alternativa que contém o nome da 25.
tecnologia de transmissão de conteúdo on-line que 
nos permite consumir filmes, séries e músicas sem a 
necessidade de realização de download: 
A) Transmissão por Indução. 
B) Scandisk. 
C) Keyboard. 
D) Streaming. 
E) Update. 
 

Conhecimentos E     specíficos Questões De 26 a   50
 

 O choque hipovolêmico resulta da diminuição do 26.
volume intravascular, podendo levar à inadequação 
do débito cardíaco, sendo a hemorragia e a perda de 
fluído os exemplos clínicos mais comuns. Considere os 
seguintes sinais e sintomas: 
I. Alteração do nível de consciência, paresia em 
MMII. 
II. Febre, disartria, melena. 
III. Hipotensão, taquipneia, pulso rápido e fraco e 
pele fria e pegajosa. 
 

Quais estão relacionados ao choque hipovolêmico? 
A) Apenas os itens I e II. 
B) Apenas os itens I e III. 
C) Apenas o item II. 
D) Apenas o item III. 
E) Todos os itens. 
 

 Durante a verificação dos Sinais Vitais de um 27.
paciente, o técnico de enfermagem observa que a 
frequência cardíaca é de 48 batimentos por minuto 
(bpm) e a frequência respiratória é de 10 incursões 
respiratórias por minuto (irpm), quais os termos 
utilizados para descrever, respectivamente estas 
alterações: 
A) Taquicardia e Taquipneia. 
B) Bradicardia e Bradipneia. 
C) Bradipneia e Bradicardia. 
D) Bradicardia e Apneia. 
E) Taquisfigmia e Dispneia. 
 

 A terapia intravenosa é utilizada de forma 28.
extensa como instrumento terapêutico nas unidades 
de saúde. Estes dispositivos são essenciais no 
processo assistencial, sendo papel dos profissionais 
envolvidos a prevenção das complicações, que podem 
ser decorrentes do próprio paciente, do dispositivo 
empregado e/ou do cuidado prestado. Sobre o 
assunto, assinale a alternativa incorreta: 
A) O uso de luvas não substitui a necessidade de 
higiene das mãos. No cuidado específico com 
cateteres intravasculares, a higiene das mãos deverá 
ser realizada antes e após tocar o sítio de inserção do 
cateter, bem como antes e após a inserção, remoção, 
manipulação ou troca de curativo. 
B) Registrar na anotação de enfermagem o 
procedimento realizado, tipo de dispositivo, região de 
inserção do dispositivo e intercorrências. Assinar e 
carimbar. 
C) Avaliar o sítio de inserção diariamente, no mínimo 
a cada troca de plantão. Pacientes de qualquer idade 
em terapia intensiva, sedados ou com déficit 
cognitivo: avaliar a cada 1 – 2 horas. Pacientes 
pediátricos: avaliar no mínimo duas vezes por turno. 
D) A permeabilidade do acesso deverá ser realizada 
com cloreto de sódio 0,9% antes e após o uso, no 
intuído de conservar o fluxo e evitar a mistura de 
medicamentos e soluções. 
E) Os cateteres utilizados em neonatologia deverão 
ser trocados a cada 48 horas. A observação do sítio de 
inserção do dispositivo é uma importante medida na 
redução do risco de infecção da corrente sanguínea. 
 

 A reanimação cardiopulmonar (RCP) é um 29.
conjunto de manobras e procedimentos realizados 
em pacientes apresentando parada 
cardiorrespiratória (PCR). Essas manobras visam 
manter a circulação sanguínea para o coração e 
outros órgãos vitais, garantindo a sobrevida do 
paciente. A compressão torácica efetiva deve 
considerar frequência, profundidade, retorno do 
tórax a cada compressão e mínima interrupção. 
Assinale a alternativa que apresenta a frequência e 
profundidade necessárias para o atendimento de um 
paciente adulto em PCR: 
A) 100 a 120 compressões por minuto/ profundidade 
mínima de 5cm. 
B) 60 a 100 compressões por minuto/ profundidade 
mínima de 4cm. 
C) 80 a 120 compressões por minuto/ profundidade 
mínima de 5cm. 
D) 100 a 120 compressões por minuto/ profundidade 
mínima de 2cm. 
E) 60 a 100 compressões por minuto/ profundidade 
mínima de 5cm. 
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 A tuberculose (TB) pode acometer uma série de 30.
órgãos e/ou sistemas. A apresentação da TB na forma 
pulmonar, além de ser mais frequente, é também a 
mais relevante para a saúde pública, pois é essa 
forma, especialmente a bacilífera, a responsável pela 
manutenção da cadeia de transmissão da doença. De 
acordo com a Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(ANVISA), assinale a alternativa que corresponde ao 
tipo de precaução que deve ser utilizada no 
atendimento a pacientes com suspeita ou portadores 
de TB: 
A) Precaução por contato. 
B) Precaução para gotículas. 
C) Precaução padrão. 
D) Precaução para aerossóis. 
E) Precaução por contato e gotículas. 
 

 O esquema de tratamento da tuberculose é 31.
padronizado e deve ser realizado de acordo com as 
recomendações do Ministério da Saúde, compreende 
duas fases: a intensiva (ou de ataque), e a de 
manutenção. O esquema básico para tratamento da 
TB em adultos e adolescentes é composto por quatro 
fármacos na fase intensiva e dois na fase de 
manutenção. Assinale a alternativa que apresenta 
respectivamente estes fármacos: 
A) Fase intensiva: Rifampicina/Isoniazida/ 
Pirazinamina/ Etambutol; Fase de Manutenção: 
Rifampicina/ Isoniazida. 
B) Fase intensiva: Rifampicina/Isoniazida/ 
Pirazinamina/ Etambutol; Fase de Manutenção: 
Rifampicina/ Etambutol. 
C) Fase intensiva: Rifampicina/Isoniazida/ 
Levofloxacino/ Etambutol; Fase de Manutenção: 
Rifampicina/ Isoniazida. 
D) Fase intensiva: Rifampicina/Rifabutina/ 
Pirazinamina/ Etambutol; Fase de Manutenção: 
Rifampicina/ Isoniazida. 
E) Fase intensiva: Rifapentina/Isoniazida/ 
Pirazinamina/ Etambutol; Fase de Manutenção: 
Rifapentina/ Isoniazida. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 A hanseníase é uma doença infecciosa de 32.
evolução crônica que, embora curável, ainda 
permanece endêmica em várias regiões do mundo, 
principalmente na Índia, no Brasil e na Indonésia. 
Está associada à pobreza e ao acesso precário a 
moradia, alimentação, cuidados de saúde e 
educação.  Sobre o assunto, julgue os itens a seguir e 
assinale a alternativa correta: 
I. É causada pelo Mycobacterium lepromatosis (M. 
leprae), um bacilo álcool-ácido resistente. 
II. A principal fonte de infecção pelo bacilo são 
indivíduos acometidos pela hanseníase não tratados 
e com alta carga bacilar, que eliminam o bacilo pelas 
vias aéreas superiores. 
III. Os objetivos primordiais do tratamento da 
hanseníase são a cura da infecção mediante a 
antibioticoterapia e a prevenção tanto das 
incapacidades físicas como do comprometimento da 
função neurológica. 
 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
B) Apenas os itens I e III estão corretos. 
C) Apenas o item I está correto. 
D) Apenas o item II está correto. 
E) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 

 Em atendimento na sala de vacina da unidade 33.
de saúde, o técnico de enfermagem recebe A.K.L., 
sexo masculino, 18 anos, abaixo encontra-se a 
caderneta de vacinação apresentada pelo 
adolescente contendo os seguintes registros: 
 
 
 
 
 
 
 
 
O técnico de enfermagem deve: 
A)  Administrar a terceira dose das vacinas Dupla 
adulto e hepatite B, administrar a primeira dose da 
tríplice viral. Programar a segunda dose da vacina 
tríplice viral e a dose da vacina contra a febre 
amarela. 
B)   Reiniciar o esquema de vacinação das vacinas 
Dupla adulto e hepatite B. Administrar uma dose 
apenas da vacina tríplice viral.  
C) Administrar o reforço das vacinas Dupla adulto e 
hepatite B e a dose única da vacina tríplice viral. 
D) Administrar o reforço das vacinas Dupla adulto e 
hepatite B. Programar a dose da vacina contra a 
febre amarela. 
E) Administrar apenas a vacina contra a febre 
amarela. 
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 Segundo dados do Ministério da Saúde, o Brasil 34.
completou dois anos sem casos autóctones (com 
transmissão em território nacional) de sarampo. 
Para que o país possa continuar sem casos, é 
fundamental alcançar coberturas vacinais de, no 
mínimo, 95% de forma homogênea, visando a 
proteção da nossa população diante da possibilidade 
de ocorrência de casos importados do vírus e 
reduzindo assim o risco de introdução da doença. 
Assinale a alternativa que apresenta as vacinas 
disponíveis contra o sarampo no Programa Nacional 
de Imunização: 
A) Vacina tríplice viral e vacina oral contra rotavírus 
humano. 
B) Vacina tríplice viral e vacina tetraviral. 
C) Vacina tetraviral e vacina pentavalente. 
D) Vacina pentavalente e vacina oral contra 
rotavírus humano. 
E) Vacina tríplice viral e vacina pentavalente. 
 

 De acordo com o potencial de contaminação, as 35.
cirurgias podem ser classificadas em limpas, 
potencialmente contaminadas, contaminadas e 
infectadas. Relacione a primeira coluna com a 
segunda e assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta: 
COLUNA 1  
1. Limpa 
2. Potencialmente contaminada 
3. Contaminada 
4. Infectada 
 

COLUNA 2 
A. Mamoplastia. 
B. Colectomia. 
C. Colecistectomia com colangiografia. 
D. Apendicectomia com supuração local. 
 

A) 1 – A; 2 – B; 3 – C; 4 – D. 
B) 1 – D; 2 – B; 3 – C; 4 – A. 
C) 1 – D; 2 – C; 3 – B; 4 – A. 
D) 1 – A; 2 – C; 3 – B; 4 – D. 
E) 1 – B; 2 – D; 3 – C; 4 – A. 
 

 O técnico de enfermagem J.L.T. foi intimado a 36.
testemunhar em um caso que exige a revelação de 
um fato sigiloso do qual foi tomado conhecimento 
durante sua atividade profissional. O Código de Ética 
Profissional de Enfermagem orienta que:  
A) O profissional deve revelar o segredo pois trata-
se de uma conduta profissional. 
B) O profissional deve manter segredo mesmo que 
exista consentimento por escrito da pessoa 
envolvida. 

C) O profissional deve revelar o segredo caso o fato 
se torne de conhecimento público.  
D) O profissional deve revelar o segredo caso ocorra 
o falecimento da pessoa envolvida. 
E) O profissional deve comparecer perante a justiça 
e, se for o caso, declarar a impossibilidade de revelar 
o segredo sobre o fato. 
 

 De acordo com a Lei nº 7.498/86, de 25 de 37.
junho de 1986, que dispõe sobre a regulamentação 
do exercício da enfermagem, e dá outras 
providências, analise as afirmativas a seguir:  
I. Consulta de enfermagem. 
II. Prescrição da assistência de enfermagem. 
III. Cuidados diretos de enfermagem a pacientes 
graves com risco de vida. 
IV. Participar da programação da assistência de 
enfermagem. 
V. Participar da orientação e supervisão do trabalho 
de enfermagem em grau auxiliar. 
 

Cabe ao técnico de enfermagem, as atividades 
descritas nos seguintes itens: 
A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas IV e V. 
D) Apenas III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 A prescrição médica orienta a administração de 38.
Solução Glicosada (SG) 10%, porém a farmácia 
dispõe apenas de frasco de Solução Glicosada (SG) 
5% e na unidade existem ampolas de Glicose 50% 
com 20 ml. Quantos ml de glicose serão necessários 
para transformar 500 ml de SG 5% em SG10%? 
A) 15 ml. 
B) 25 ml. 
C) 50 ml. 
D) 75 ml. 
E) 100 ml. 
 

 Para um paciente em choque hipovolêmico, 39.
foram prescritos 250 ml de Solução Glicosada 5% e 5 
ampolas de noradrenalina com 10 ml cada, a serem 
infundidos em 8 horas. Para atender à prescrição, 
qual deverá ser o gotejamento da infusão? 
A) 37,5 gotas/min. 
B) 10,4 gotas/min. 
C) 31,25 gotas/min. 
D) 12,5 gotas/min. 
E) 30,0 gotas/min. 
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 Segundo a Constituição Federal de 1988, a 40.
assistência à saúde é: 
A) Vetada à iniciativa privada. 
B) Prestada apenas pelo setor público. 
C) Livre à iniciativa filantrópica. 
D) Prestada exclusivamente pelos planos de saúde. 
E) Livre à iniciativa privada. 
 

 Os princípios e diretrizes do Sistema Único de 41.
Saúde foram estabelecidos na: 
A) Lei 8.080/90. 
B) Lei 8.142/90. 
C) 8ª Conferência Nacional de Saúde. 
D) Norma operacional básica/1992. 
E) Constituição Federal de 1988. 
 

 Os sinais de alarme da dengue são causados, 42.
prioritariamente, pelo aumento da permeabilidade 
vascular, que demonstra o deterioramento da 
condição clínica do paciente, podendo evoluir para 
choque devido ao extravasamento de plasma. 
Assinale a alternativa que não apresenta um sinal de 
alarme da dengue: 
A) Dor abdominal intensa e contínua.  
B) Letargia e/ou irritabilidade. 
C) Vômitos persistentes. 
D) Oligúria. 
E) Sangramento de mucosa. 
 

 Os resíduos sólidos dos serviços de saúde (RSS) 43.
apresentam um perfil diversificado e heterogêneo, o 
que demanda uma classificação eficiente para evitar 
o manuseio inadequado, priorizando a segurança.  O 
símbolo representado na figura abaixo se refere ao 
transporte e armazenamento de resíduo: 
A) Químico. 
B) Radioativo. 
C) Infectante. 
D) Comum. 
E) Tóxico. 
 

 Lançada em 2003, esta política busca colocar em 44.
prática os princípios do SUS no cotidiano dos 
serviços de saúde, produzindo mudanças nos modos 
de gerir e cuidar.  Trata-se da:  
A) Política Nacional de Atenção Básica. 
B) Política de Atenção Primária. 
C) Política Nacional de Segurança do Paciente. 
D) Política Nacional de Humanização. 
E) Politica Nacional de Atenção à Pessoa Idosa. 
 
 
 

 Um paciente portador de mielite apresenta 45.
parestesia em membros inferiores, este termo 
significa: 
A) Alteração da força motora. 
B) Ausência de força motora. 
C) Alteração da sensibilidade. 
D) Ausência de tônus muscular. 
E) Ausência de sensibilidade. 
 

 Virgílio foi aprovado em concurso público para 46.
provimento de cargos na Administração Pública de 
Santarém. A partir das disposições da Lei Municipal nº 
14.899/94 de Santarém-PA, assinale a alternativa 
correta acerca das providências que Virgílio agora 
precisará tomar: 
A) Posse é o efetivo desempenho das atribuições do 
cargo. Para isso, então, Virgílio tem o prazo legal de 
10 (dez) dias para tomar posse de seu cargo. 
B) Virgílio terá que tomar posse de forma presencial, 
pois é vedada a posse mediante procuração. 
C) A Administração Pública, diante da aprovação de 
Virgílio em concurso público, tem obrigação em 
empossá-lo, independentemente da aptidão física e 
mental apresentada por Virgílio para o exercício do 
cargo. 
D) A contar da data de nomeação de Virgílio, ele terá 
30 (trinta) dias para entrar em exercício. 
E) Caso Virgílio tenha alguma dificuldade para entrar 
em exercício, ele poderá apresentar requerimento e o 
prazo poderá ser prorrogado por 90 (noventa) dias. 
 

 Lígia, servidora pública municipal de Santarém-47.
PA, sofreu processo administrativo disciplinar, que 
resultou em sua demissão. Inconformada, Lígia 
questionou judicialmente o processo administrativo e 
logrou êxito, conseguindo a invalidação de sua 
demissão. De acordo com as disposições da Lei nº 
14.899/94 do Município de Santarém-PA, assinale a 
alternativa correta: 
A) Lígia poderá ser reconduzida ao seu cargo, mas 
não terá direito a ser ressarcida de todas as vantagens 
que eventualmente tenha perdido. 
B) Lígia deverá ser reintegrada ao trabalho. 
C) Lígia poderá ser reconduzida ao seu cargo, e terá 
direito a ser ressarcida de todas as vantagens que 
eventualmente tenha perdido. 
D) Lígia deverá ser revertida ao trabalho. 
E) Lígia deverá ser nomeada novamente para o cargo 
que ocupava. 
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 Otacílio, servidor público municipal de Santarém-48.
PA, iniciou gozo de férias no início do mês de julho de 
2021. Já em viagem com a família, recebeu ligação do 
órgão em que serve, comunicando a interrupção de 
suas férias e solicitando seu imediato retorno ao 
trabalho. De acordo com a situação narrada e à luz da 
Lei Municipal nº 14.899/94 do Município de 
Santarém-PA, assinale a alternativa incorreta: 
A) É justificável a interrupção das férias de Otacílio 
em virtude de calamidade pública. 
B) Comoção interna é uma das razões que justificaria 
a interrupção do gozo das férias de Otacílio. 
C) As férias de Otacílio poderiam ser interrompidas 
caso ele fosse convocado para júri. 
D) A prestação de serviço eleitoral justifica a 
interrupção do gozo de férias do servidor público 
municipal e, por esta hipótese, Otacílio poderia ter 
suas férias interrompidas. 
E) É vedada a interrupção das férias de servidor sob o 
pretexto genérico de ser por motivo relevante de 
superior interesse público. 
 

 De acordo com as disposições da Lei Municipal nº 49.
16.060/98 do Município de Santarém-PA, assinale a 
alternativa correta: 
A) Promoção horizontal é o deslocamento do 
servidor de uma referência para outra dentro de uma 
mesma classe, com base nos critérios de antiguidade 
e merecimento, alternadamente, observado o 
interstício de 5 (cinco) anos. 
B) A promoção horizontal por antiguidade dar-se-á 
pela progressão a referência imediatamente superior. 
C) No interstício avaliatório, período de 5 (cinco) 
anos, o servidor é acompanhado e avaliado para 
verificação do mérito. 
D) Os diversos estágios de vencimentos dentro de 
uma mesma classe são chamados de Categoria 
Funcional. 
E) O grupo de cargos da mesma natureza funcional, 
hierarquizada segundo o grau de responsabilidade e 
complexidade das respectivas atribuições é chamada 
de classe. 
 

 De acordo com as disposições da Lei Municipal nº 50.
16.060/98 do Município de Santarém-PA, as 
atividades relativas à ação de fiscalização e controle 
nas áreas fazendárias, meio ambiente, saúde e 
agropecuária estão classificadas na Carreira de: 
A) Administração. 
B) Nível Médio Especializado. 
C) Nível Médio de Fiscalização. 
D) Nível Superior. 
E) Nível Superior Fazendário. 
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